

EL SIGLO FUTURO

DIARIO CATOLICO



MADRID

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

APARTADO DE CORREOS N.º 113

2.ª ÉPOCA AÑO XIX N.º 5768

Jueves 18 de febrero de 1926

Clavel, 11, principal

Teléfono núm. 24-16 H.

Fundada en 1876

Coincidencias e incoincidencias

Del discurso del Sr. Ossorio en Palencia no tenemos más noticias que la coincidencia que *El Debate* dice tener con los temas que integran el programa, ya conocido, del Sr. Ossorio y Gallardo, a lo menos en orden a la segunda parte en que este diario considera dividido el discurso, y en que entra el sufragio universal liberal proporcional, reforma que con otras allí incluidas, hace años viene defendiendo *El Debate*, como él dice y es verdad.

Tenemos también de ese discurso las noticias que publican los demás diarios. Según éstos, el Sr. Ossorio dijo, hablando de las Cortes, que han de compartir con el Rey la facultad legislativa; han de ser elegidas por sufragio universal; y de ninguna manera la representación en el Parlamento ha de ser por clases.

No quiere, pues, el Sr. Ossorio que el Parlamento sea espejo de la nación, representándola como es, con los diversos órganos o clases que forman su organismo real y verdadero; no quiere representación nacional orgánica, sino la representación individual atómica, que representa la nación, como representaría a un árbol el cúmulo de astillas o de partículas en que deshicieran sus órganos, sus células.

Este individualismo absurdo con todo lo demás que el sufragio universal, liberal, inorgánico, significa, y desmenuzado de manera que cada individuo sea dos o tres o cuatro subindividuos, por obra y gracia del voto proporcional, liberal, inorgánico, hace años lo viene pidiendo *El Debate* como lo pide el Sr. Ossorio.

Allá ellos en estas pujas sobre quién está antes. Pero ya que tan cerca andan los dos, como para coincidir en los puntos integrantes del programa liberal democrático del Sr. Ossorio, ¿por qué *El Debate* no le advierte al orador que prepare mejor su clara inteligencia en materia de formas de gobierno?

¿Dice el Sr. Ossorio: «¿Qué es lo primero para vivir? ¿Libertad, autoridad? ¿Democracia? ¿Autocracia?» Parece que supone dos formas únicas de poder vivir, esto es, dos formas únicas de gobierno, y que esas son democracia y autoridad. Y da la casualidad de que ni la democracia ni la autocracia son formas de gobierno; ni, suponiendo que lo fueran, son únicas. La disyuntiva en que nos coloca el orador es sencillamente disparatada.

La democracia es el gobierno de todos por todos, lo cual es imposible, moral y físicamente, como puede verse en cualquier obra de cualquier demócrata liberal, por liberal que tenga la cabeza, con tal que sepa lo que es democracia.

La democracia sólo es posible como facultad de elegir y ser elegidos para el mando los populares. Lo cual quiere decir que supone una forma de gobierno, de la que es ella como auxiliar o como medio, la aristocracia con monarquía presidencial o regia.

La autocracia no sabemos lo que quiere decir en labios del orador; pero si algo quiere decir no es forma de gobierno, sino forma de desgobierno, que así puede ser democrático, como aristocrático y monárquico.

Otros tironeos de la chaqueta podía *El Debate* haber dado a su «coincidental», sobre la relación que insinúa entre libertad y democracia, entre la autoridad y autocracia, y entre lo uno y lo otro con bolchevismo y fascismo.

Así como ha tenido franqueza *El Debate* para advertirle que no coincide con él en la «consecuencia (trivial) de que hay ahora menos libertad que antes del 13 de septiembre», consecuencia que le parece derivada del aviligranado concepto de libertad que campea en los manuales roussonianos de Derecho Público, podría tenerla para advertirle sobre esos y otros extremos en que parece que por falta de espacio no se da la incoincidencia.

FABO

El Nuncio de Su Santidad en París

PARIS.—Afirmase que es oficial ya la noticia del nombramiento de Monseñor Micara para sustituir en la Nunciatura de París a Monseñor Corretti.

Con gran acierto, Monseñor Micara, ha desempeñado la Nunciatura de Praga en momentos difícilísimos para la Iglesia en Checoslovaquia.

En 1919 fué enviado especial del Pontífice, y un año después era preconizado Arzobispo de Spamen y designado para la Nunciatura que se establece en la capital checoslovaca. Allí permaneció, hasta que en 1922 pasó a ocupar, en Bruselas, la vacante producida por el nombramiento de Monseñor Nicotra para la Nunciatura de Lisboa.

LOS FRANCÉSES EN SIRIA

Diez indígenas muertos y diez heridos

BEYROUTH 17.—Se ha registrado un encuentro en las calles del barrio de Moineane, en Damasco, resultando diez indígenas muertos y otros diez heridos. Las tropas francesas han sostenido un combate con el enemigo en el barrio de Hermón, en la carretera de Beyrouth a Damasco. El enemigo se vio obligado a huir, dejando sobre el terreno sesenta cadáveres.

Las pérdidas sufridas por las tropas francesas fueron solamente un muerto y seis heridos. Se ha sometido Hassan Suidane, jefe de la oposición.—Fabra.

POLITICA FRANCESA

Los proyectos financieros se examinarán con un gran espíritu de conciliación

PARIS 17.—Reunida esta tarde la Comisión de Hacienda del Senado para examinar los proyectos financieros que han sido remitidos a la alta Cámara por la de diputados, ha sido unánime en opinar que esos proyectos y todo el conjunto del problema financiero es preciso examinarlos con gran espíritu de conciliación y con el decidido propósito de llegar a un resultado práctico.

Durante la sesión fué recibido por la Comisión el ministro de Hacienda, quien al informar acerca de estos proyectos y propósitos del Gobierno afirmó su resuelta voluntad de sacar a Francia de la peligrosa situación originada por la baja del franco y de evitar una nueva inflación fiduciaria.

El señor Doumer dijo que los recursos necesarios para equilibrar el presupuesto, además de los votados ya por la Cámara de Diputados, los calculaba en 3.925 millones. En su consecuencia pidió a la Comisión que reexaminara los proyectos de impuestos sobre el tabaco, el alcohol, la sal y el café, y además el de la contribución sobre los pagos, proyectos que han sido desechados o desahucados por la Cámara de Diputados, y cuyo producto bastaría para enjugar el déficit.

También estuvo informando ante la Comisión el presidente del Consejo, señor Briand, quien pidió a la Comisión hiciera votar por el Senado los recursos que necesita el Gobierno, y se comprometió a hacer después todo lo que les sea posible para realizar el acuerdo entre las dos Cámaras.—Fabra.

Carta de China

Las hostilidades, que de nuevo han desahogado a China, pueden resumirse así:

Empiezan en noviembre último en el Sur a impulsos de Sun-Shuan-fang, tapan de la provincia de Che-Kiang. En esta primera acción Sun-Shuan-fang pretende detener a Chang-Tso-lin, el cual, contra su promesa del año pasado, de quedarse fuera de la Gran Muralla, se había metido en Che-li y Shan-tung, y quería entrar en Anhói y Kiang-su.

Los intereses amenazados y envidias organizaban una coalición contra el intruso. El primer resultado es sacar de su misterioso retiro a U-Pei-fu, vencido en noviembre de 1924.

Sun-Shuan-fang vencedor y degollador de mil rusos blancos del ejército de Chang-Tso-lin, cogidos y fusilados en masa entre Su-K'ou y Tientsin, se retiró a poco de la lucha.

Escena 2.ª En el Norte. La rivalidad de hace un año entre Chang-Tso-lin y Feng-Yuh-Siang entra en una fase crítica. Sabedor de las intrigas de Feng-Yuh-Siang con los aliados del Sudeste, Chang-Tso-lin juega el todo por el todo. Moviliza su ejército, y la situación se agrava. En vano el Gobierno interviene con un decreto de paz; la tragedia media va a su fin fatal.

De las provincias de Honán y Shensi vienen, como la langosta, las tropas de la 1.ª y 3.ª Kuominchun en apoyo de la

1.ª Kuominchun, que está al mando de Feng-Yuh-Siang. Es inminente el choque cerca de Tientsin. De repente, cambio de decoración: Kuo-Sun-lin, de los primeros lugartenientes de Chang-Tso-lin que mandaba la 4.ª brigada, le hace traición, bajo pretexto de acabar de una vez con la guerra y salvar al país.

Por el momento Chang-Tso-lin se cree perdido; pues, Kuo-Sun-lin tenía la parte mejor de todo el ejército. Pero la brusquedad misma del ataque, y sobre todo la intervención japonesa, detienen a Kuo-Sun-lin, y dan tiempo a Chang-Tso-lin de concentrar sus tropas de reserva. El 24 de diciembre, Kuo-Sun-lin es copado y fusilado en el acto él y su mujer, que por lo que se cuenta de ella, tenía estrecho parentesco con la Canalla de Virgilio.

Mientras tanto el mismo día 24 de diciembre, después de tres semanas de combate día y noche, las tropas de Feng-Yuh-Siang entran victoriosas en Tientsin. La-Ching-lin, tapan de Che-li, había derrotado a Shan-tung.

Resultado. 1.º Sun Shuan-fang es ya uno de los grandes factores de la vida política en China. Por ahora es casi señor absoluto de Kiangsu, Che-Kiang, Anhói, Kiangsi y Fu-Kien.

2.º U-Pei-fu sale de nuevo a escena; es el gran rayo de la guerra, orgullo de la nación. Uno de mis profesores en una enumeración de grandes personajes decía hoy. ep. e. Anbal, U-Pei-fu.

«Este es chino de cuerpo entero, dicen ellos: Chang es amigo del japonés Feng del ruso...» y nosotros sabemos que U-Pei-fu es amigo de los americanos.

3.º Chang-Tso-lin sale tan mal parado de su aventura, que piensa retirarse.

4.º Feng-Yuh-Siang no ha hecho más que sacralizar las casafas del fuego a Sun-Yao jefe de la 3.ª Kuominchun, nombrado ya tapan de Che-li. Presto por tanto su dimisión aceptada, y a va a Moscú y Berlín a cultivar sus facultades mentales. Hoy se sabe que va oficialmente encargado por el Gobierno para estudiar las cuestiones industriales. «El diablo tiene cara de conejo!»

En fin el presidente interino había anunciado su irrevocable dimisión para el 15 de éste, pero ya se ha resignado a seguir con el manubrio.

Suponemos que pronto habrá guerra. Se dice que Chang-Tso-lin ha roto con Pekín. Dice que aquello no es China, y que él es el rey. Veremos.

X.

Veinte millones de dólares para Aeronáutica naval

WASHINGTON 17.—La Comisión de Marina de la Cámara de Representantes ha dado su aprobación al programa de aeronáutica naval, para los cinco primeros años.

Este programa prevé un gasto anual de veinte millones de dólares.

La marina de los Estados Unidos estará en posesión cuando se realice diez hidroplanos nuevos, dos nuevos dirigibles, de dimensiones tres veces mayores que el Shenandoah, y de un dirigible enteramente metálico.—Fabra.

EN AZPEITIA

Franco y Dante en el Colegio de Jesús-María

Mucho se ha hablado, y se viene hablando todavía del portentoso raid de nuestros aviadores, y gracias a las detalladas informaciones de la Prensa, hemos podido hacernos la ilusión de navegar en el *Plus Ultra*, y participar de las estruendosas ovaciones de que eran objeto sus tripulantes en cada uno de los puestos de amaraje.

Pero la ficción más viva, la que con más brillantes colores nos trasladó en una hora de Palos a Buenos Aires, haciendo escala en Canarias, Cabo Verde etc., dándonos tiempo no sólo de visitar los principales monumentos sino de conocer sus hechos históricos más salientes, no lo debemos a la información periodística; ella sola no hubiera bastado. En el Colegio de Jesús-María de Azpeitia, del que somos cada vez más entusiastas admiradores, se suele frecuentemente entretener a sus educandos los días festivos, mediante conferencias instructivas, al par que amenas, dadas a la vista de hermosas y adecuadas proyecciones luminosas. La tarde del Domingo de Carnaval tocaba su turno a Franco y Dante.

El reinado de los Reyes Católicos, con sus antecedentes necesarios, Colón, sus viajes y descubrimientos, la conquista del Nuevo Mundo en el reinado de Carlos V, datos geográficos e

históricos de los puntos relacionados con sus viajes, interesantes vistas de los mismos, nociones históricas y científicas de aviación, etc., todo ello admirablemente en armonía con el raid Franco, e ilustrado de tal suerte que no exageramos al decir que fué lo más próximo que darse puede a la realidad.

Al elemento artístico siempre se le concede importancia; por ello la segunda parte de la sesión fué dedicada a Dante y su poema la Divina Comedia, que, numerosas proyecciones y una breve conferencia, nos lo hicieron apreciar en su justo mérito. Desde esas columnas, una vez más, queremos tributar sincero alabanza a la labor eminentemente pedagógica y genuinamente española de los Religiosos de Jesús-María, y agradecer a su amabilidad la agradable tarde pasada en su salón de actos.

MARIA DE LA BLANCA Azpeitia, 17-2-26.

BIBLIOGRAFIA

Diccionari Català-Valencià-Baleàr, això és de la Llengua que parlen Catalunya espanyola y francesa, l'Archip. Reialme de València, les illes Balears, lo Principat d'Andorra i l'Alguer de Sardenya.—Obra patrocinada de S. M. l'Alt N.º d'Anos XIII, Rey d'Espanya, ab son regnal Govern, les Excelentíssimes Diputacions de Barcelona de Mallorca i l'Excm. Sr. D. Anfos Sagrera i Argenteo.—Iniciador i Director Mn. Antoni M.º Alcover i Sureda.

Hemos recibido el prospecto y unas cuantas páginas de nuestra de este magnífico Diccionario Catalán, Valenciano y Baleàr, en cuyo texto e ilustraciones trabajan insignes redactores y dibujantes, dirigidos y ayudados por el eminentísimo escritor y folclorista Mosen Alcover.

Amamos, claro está, sobre todas las lenguas, la lengua castellana, o por mejor decir, la lengua española, que así la llamaron también los autores de nuestro siglo de oro. Recordamos aquella obra contra Quevedo titulada *Venganza de la lengua española contra el autor del Cuento de Cuentos*, por Don Juan Alonso Laureles, Caballero de Hábito y pedr de costumbres, aragonés liso y castellano revuelto, en la cual obra se defienden, y en el fondo muy atinadamente, los modismos e idiotismos de nuestra lengua contra los burlescos ataques de Quevedo.

Amamos, pues, esta lengua española por antonomasia y excelencia. Pero también amamos las lenguas regionales de nuestra patria, entre las cuales tanto se distingue la que hablaron Raimundo Lulio, Ausias March y Verdager. Además es natural que nuestras predilecciones se vayan hacia el catalán, el baleàr y el valenciano, ya que llevamos, y a mucho honra, sangre de estos pueblos en las venas.

Por eso nos complace extraordinariamente cuanto se haga por el florecimiento de estas lenguas. Y el nuevo Diccionario de Mosen Alcover va a ser, por las trazas, el esfuerzo decisivo para acabar de fijar la morfología, la fonética y la significación de los dialectos provenzales.

Basta ver estas ocho páginas de nuestra. Por ellas se advierte que el sistema escogido para clasificar y definir los vocablos, está ajustado a las últimas y más adelantadas exigencias de la filología contemporánea, tal como han sido formuladas por Meyer-Lübke y Schödel, profesores de Filología Románica en las Universidades de Bonn y de Hamburgo.

En la selección y abundancia de los vocablos, aventaja este Diccionario a todos los de su género conocidos hasta ahora. Menos fácil que Martí Gadea y Alabern para admitir palabras enteramente ajenas al catalán, mallorquín y valenciano, es sin embargo mucho más exacto y alinado para admitir: citas, omitidas por aquellos autores, y muchas pasadas en silencio por Ferrer, Salvat, Saura, Buitena, Aguiló, Fabra, Figuera, Amenzual, y otros.

Ahora bien: ¿cuál es el criterio que ha guiado a Mosen Alcover y a sus insignes colaboradores en esta selección? Sin duda alguna el mejor: el uso de los buenos autores, cuyas frases va citando el Diccionario cuando es menester, y sobre todo el uso del pueblo, tradicionalmente apegado a su lenguaje. Cuatrocientos veintiseis poblaciones han sido diligentemente investigadas con la ayuda de tres mil ciento treinta y dos personas interrogadas sobre el dialecto nativo de cada una de ellas.

De este modo el Diccionario será, no un museo de vocablos muertos y anticuados, sino la verdadera expresión de una lengua viva y actual. Porque es necesario reconocer que un lenguaje en tanto es tal, en cuanto

que se habla, y en aquellos vocablos suyos que se hablan. Cuando deja totalmente de hablarse (o escribirse), ya no es propiamente lenguaje, sino un documento humano, sepultado en archivos y bibliotecas para investigaciones filológicas o históricas. Esta naturaleza, esencialmente viva y dinámica del lenguaje, convendría que la tuviesen muy presente no ya los autores de Diccionarios, sino hasta aquellos escritores que, llevados en demasía de un loable casticismo, pretenden a todo trance imponer palabras y acepciones enteramente en desuso. Lo cual no impide que tengan muchísima razón cuando trabajan por deslucrar los barbarismos y extranjerismos, así de sintaxis como de léxico, que infestan nuestra lengua y que son contrarios a la índole y manera de ser constante de ella.

Son, pues, fundadas y grandísimas las esperanzas de éxito que debemos poner en el nuevo Diccionario pronto a salir a luz bajo la dirección y con la colaboración de Mosen Alcover.

A él y a sus insignes colaboradores les felicitamos cordialmente, y esperamos con ansia la publicación de su obra, que no nos permitirá conocer a fondo la lengua, ciertamente gloriosísima, de nuestros abuelos y ascendientes.

R. ALCOVER

El nuevo Prelado de Gerona

GERONA 17.—Se han recibido noticias manifestando que el día 24 del actual será consagrado en la Catedral de Valencia el Obispo preconizado de Gerona, doctor Vilá Martínez.

Oficiará en el acto de la consagración el Cardenal Reig.

El nuevo Prelado de Gerona hará su entrada oficial en la capital de su diócesis en la primera quincena del próximo mes de marzo.

La falsificación de billetes y Hungría

PRAGA 17.—Interpelado en la Cámara acerca del asunto de la falsificación de billetes en Hungría, el señor Benés ha declarado que el Gobierno espera que la información abierta por las autoridades húngaras sea amplia, con el fin de poner en claro cuanto concierne a la falsificación de billetes checoslovacos descubierta hace tiempo, cuya información—instruida en tiempo oportuno—hubo de darse por terminada ante la pasividad de las autoridades húngaras y lo infructuoso de las pesquisas, circunstancias que, con la nueva falsificación de billetes del Banco de Francia, han quedado ampliamente explicadas. El señor Benés añadió que tenía confianza en la buena voluntad del pueblo y del Gobierno húngaros, y sugirió la idea de un pacto de garantía checo-húngaro.

El señor Benés terminó diciendo que si el Gobierno húngaro se negaba a la legítima petición de Checoslovaquia con relación a las falsificaciones, que tanto daño han hecho al crédito del país, su Gobierno no vacilará en llevar la cuestión ante el foro internacional.—Fabra.

Formidable escándalo en la Asamblea húngara

BUDAPEST 18.—En la sesión celebrada ayer por la Asamblea Nacional y durante la discusión de las interpelecciones presentadas por los representantes de los partidos de la oposición acerca de la manifestación que organizaron estos partidos para el próximo domingo, día 21, el presidente del Consejo, conde Bethlen, ha declarado que el Gobierno está resuelto a prohibirla, si se pretende relacionar esta manifestación con el descubrimiento de la falsificación de billetes, autorizada salamente en el caso de constituir un homenaje al regente, almirante Horthy.

Las palabras del presidente del Consejo ocasionaron un tumulto indescribible, apostrofándose los diputados en tonos de la mayor violencia, y poco después el escándalo se hizo formidable, cuando el conde Bethlen declaró que hacía responsables a los socialistas de los ataques que sufre hoy Hungría desde el extranjero.

En medio del tumulto, se oía la voz del clero socialista, señor Payer, gritando: «¡La infamia nos ahoga!»—Fabra.

Trotsky preconiza la revolución europea

MOSCU 17.—Ha dado comienzo la sesión plenaria del Consejo de la Tercera Internacional.

El señor Trotsky, en el discurso que pronunció con este motivo, preconizó a revolución europea, como medio de crear los Estados Unidos de Europa.—Fabra.

CARTAS DE ROMA

El duelo de Roma por la muerte del Cardenal Mercier.—La restauración del culto en la Capilla de la Universidad de Roma

La muerte del Cardenal Mercier ha producido en Roma y en toda Italia vivísimo dolor. La Prensa le ha dedicado largos artículos elogiando su persona que era popularísima y se granitaba un respeto mezclado de profunda admiración y de veneración afectuosa.

La opinión pública italiana estuvo ciertamente dividida respecto al conflicto europeo hasta el momento mismo en que el Gobierno de Salandra declaró la guerra a Austria. Pero estas divisiones no impidieron que todos los italianos, sin excepción, admiraran vivamente el ávido y valeroso carácter sufrido por el Arzobispo de Malinas durante los terribles años de la Guerra Europea.

Por esto fué por lo que, al venir a Roma en septiembre de 1914 el Príncipe de Bélgica para asistir a la Coronación de Benedito XV, una inmensa muchedumbre fué a recibir a la estación y le tributó una ovación inolvidable.

Su popularidad en Roma jamás se amengó. Durante el Año Santo visto tres veces a la Ciudad Eterna, y en el Convento de San Alfonso de Legorin, donde acostumbraba siempre hospedarse, hubo un continuo entrar y salir de altos personajes y prelados que iban a recibirle sus homenajes, sin contar las ovaciones que el pueblo le dedicaba apenas le reconocía.

La Cámara Italiana ha honrado solemnemente la memoria del Eminentísimo difunto. Víctor Manuel ha telegrafado al Rey Alberto de Bélgica expresándole su viva participación en el dolor de la nación belga, y Mussolini, por medio de su embajador y por telegrama al Gobierno y al Cardenal de Malinas, ha manifestado su condolencia, con nobles palabras de homenaje a la Iglesia Católica.

En la Universidad de Roma ha pronunciado también un discurso laudatorio el profesor Carmelo Scialoja.

Y el 4 de febrero, en el majestuoso templo del Jesús, la Embajada Belga ante la Santa Sede ha celebrado un solemne funeral en sufragio del alma del gran Cardenal Arzobispo de Malinas.

La misa de Requiem la celebró el pontifical Monseñor Carlos Coronosi, Arzobispo titular de Nicomedia y Legationario secreto de Su Santidad. Anheba la misa, el Eminentísimo Cardenal Gasparri, Secretario de Estado de Pío XI, rezó los responsos ante el túmulo.

Entre los concurrentes, había muchos Cardenales, la Embajada Belga en pleno, todo el Cuerpo Diplomático acreditado ante la Santa Sede, y numerosos representantes de Ordenes Religiosas.

Asistió también el embajador de Bélgica en el Quirinal con todo el personal de su Embajada.

El 19 de enero, al inaugurarse en la Universidad de Roma la nueva Facultad de Ciencias Políticas, el Rector Jorge Del Vecchio, hebreo de religión, hizo estas inesperadas declaraciones:

En estos históricos muros, que conservan el sello del genio arquitectónico de Miguel Ángel, Della Porta y Bramante, y guardan intactos los gloriosos escudos de las grandes Casas Pontificias bajo cuyos auspicios se construyeron, levantase hoy al cielo la cúpula de la admirable Iglesia de San Ivo, donde ahora, por voluntad concorde del señor ministro de Instrucción Pública y mía, va a ser restaurado el culto dentro de estos muros que espero permanecerán consagrados a la enseñanza aun cuando sea construida la nueva ciudad universitaria, y donde hoy entra un nuevo soplo de vida y pruriente vigorosa en mil manifestaciones fecundas la nueva juventud, la nueva fuerza de Italia.

Este anuncio ha sido acogido con grande alegría por los católicos, especialmente por nuestros estudiantes universitarios que hace tiempo venían trabajando para que se restaurara el culto en la capilla de la Universidad, cerrada por el masonicismo triunfante en 1870.

Hubo tiempo, cuando empezaba avasalladora una ciencia que negaba a olivaba a Dios, en que esta innovación habría sin duda significado para los librepensadores de entonces, una infracción del laicismo docente.

Hoy, después de tan furioso laicismo, el espectáculo de profesores y estudiantes universitarios, aplaudiendo unánimemente al Gobierno por haber permitido que la Religión volviese a vivificar la ciencia, no puede menos de confortar el espíritu de cuantos estamos convencidos de la injusta monstruosidad, que es separar de Dios a la ciencia.

De este modo, la bella frase bíblica *Initium sapientie timor Domini*, que